
平成 28年度第 1回恵庭市社会福祉審議会高齢者福祉介護保険専門部会 会議録

１．開催日時 平成２８年６月２７日（月） 午後３時００分～４時１０分

２．開催場所 恵庭市役所 ３階 301.302会議室

３．出席者

【出席委員】中村委員、西根委員、高畠委員、海老委員、米地委員、島田委員

原田委員、三浦委員・・・・8名
【欠席委員】伊藤委員、村松委員

【傍 聴 者】１名

【報道関係】千歳民報社

【事 務 局】保健福祉部長、保健福祉部次長、保健センター長、介護福祉課長、保健課長

介護福祉課高齢者相談担当主査、指導担当主査、生きがい対策担当主査、保

健課介護予防・精神保健担当主査、高齢者保健担当主査・・・10名

４．内容

 （１）開会

（２）挨拶

（３）報告事項

１．平成 27年度介護保険事業の実施状況について
２．平成 28年度介護保険事業の見込みについて
３．恵庭市介護支援ボランティアポイント事業について

４．恵庭市成年後見支援センターの設置について

５．地域密着型サービス事業者の指定について

６．新日常生活圏域における地域包括支援センターの事業者の指定について

７．認知症ケアパスについて

８．恵庭市介護労働実態調査の結果について

９．その他

（４）議事内容

１．平成 27年度介護保険事業の実施状況について
２．平成 28年度介護保険事業の見込みについて
３．恵庭市介護支援ボランティアポイント事業について

４．恵庭市成年後見支援センターの設置について



以上の４件について一括報告。

１．事務局より平成２７年度介護保険事業の実施状況として、各日常生活圏域の状

況、第６期保険給付費の状況、第６期サービス利用者の状況、平成２７年度保険

給付費の状況、平成２７年度地域支援事業費の状況について報告を行った。

２．平成２８年度介護保険特別会計保険給付費等予算、地域支援事業費予算につい

て報告を行った。

３．平成 28年 7月から実施予定である介護支援ボランティアポイント事業に係る
目的、管理機関、事業内容、登録者数及び受入施設数についての報告を行った。

４．平成 28年 4月より開設している恵庭市成年後見支援センターの設置目的及び
業務内容、業務実績について報告を行った。

【質問・意見】

（委 員）予算について。昨年度は予算に対して決算が、例えば P４の介護保険サー
ビス給付費については約 3 億 6 千万円低かった。それに対して今年度の
予算は、昨年度の予算よりも 4億円多くなっている。平成 27年度の決算
に比べると 5 億円多く予算を計上している。昨年度の予算に対して今年
度の予算を組み立てるのか、計画値を採用していくのか。このままでいく

と平成 28年度は 3億円以上余るように思うが、予算の考え方を教示願う。
（事務局）予算の立て方について。3年に一度介護保険事業計画を作成し、そこで恵

庭市に必要な介護保険のサービス量等を見込んでいる。そのサービスの

見込み量によって 3年間の予算を組み立てる。そのため、平成 26年度の
決算見込みの前に、平成 27年度の予算は計画の数値により予算を組み立
てていることになるので委員よりご指摘のあった差が生じることとなる。

今年の 2月の専門部会において、第 5期（24年～26年）の 3年間分の総
括として計画予算値と実績値の対比を報告しているところである。平成

27 年度予算はこれから説明する新設の地域包括支援センターやグループ
ホームによる給付費は反映していない。平成 28年度の予算はそれらのサ
ービス量や伸び率を見込んで組み立てている。

（事務局）予算編成時期について。予算編成時期は 12月であり、その時点では決算
の見込みは予測となる。そのため計画及び決算見込みを参考に予算を組

み立てることになる。また予算の余剰は基金に積み立てて運用している。



５．地域密着型サービス事業者の指定について

６．新日常生活圏域における地域包括支援センターの事業者の指定について

７．認知症ケアパスについて

８．恵庭市介護労働実態調査の結果について

９．その他

以上５件について一括報告。

５．認知症対応型共同生活介護事業の予定事業者については、恵庭市介護保険サー

ビス事業者選定委員会の選定結果の報告を行った。

６．新日常生活圏域における地域包括支援センターの予定事業者については、恵庭

市地域包括支援センター業務委託事業者選定委員会の選定結果の報告を行った。

７．認知症ケアパスについては作成のスケジュールの報告を行った。

８．恵庭市介護労働実態調査の結果については調査結果及び要旨を報告した。

９．①指定地域密着型サービス事業所の更新、②地域密着型通所介護への移行、③

指定介護予防支援の一部委託、④平成 28年度の新規事業（保健課）を資料に基づ
き報告した。

質疑応答は次のとおり。

【質問・意見】

（委 員）保健課の新規事業について。貸し出す血圧計は既存のものか、新規に購入

するのか。

（事務局）新規に購入する予定で予算措置をしている。

（会 長）他に意見等がないため、これにて閉会とする。

（５）閉会


